

OTRO ASPECTO DEL DERROTISMO SANTOS DE ROGATIVA

¿Puede haber nada más espontáneo que el gesto con nuestro pueblo se lanzó a la lucha antifascista en las jornadas de julio de 1936? Creemos que sí. Sin necesidad de decretos, ni aun de llamamientos desde las alturas, los ciudadanos amantes de su libertad se procuraron los elementos necesarios para defenderla y, de cara al sacrificio, superaron al mundo entero una lección de dignidad. A nadie se le prohibió que luchara; no hubo vetos contra ningún sector político o social. Quien quiso jugar la vida junto al pueblo y en contra de los cobardes, pudo hacerlo. Y si eso ocurrió al principio de la contienda, después no ha ocurrido cosa distinta. Habrá habido, por desgracia, algunas inhibiciones más o menos lamentables; prohibición, no ha habido para nadie. Y así sabemos, a los dos años y medio de guerra, que si alguien "no se ha metido en nada", es porque no le ha dado la gana, o porque haya encontrado obstáculos su voluntad.

Muchos de estos "que no se han metido en nada" viven en el extranjero; otros, en menor número, continúan aquí. Y ya es bastante toter que ahora, cuando no sólo se combate en defensa de una ideología determinada, el régimen político que se dio el país en unas elecciones y de la libertad de determinación del pueblo, sino también en pro de la integridad del territorio nacional y de la independencia de la patria, se les permita vegetar, sin ocasionar ninguna molestia, a todos esos elementos refugiados en la conciencia de su egoísmo o en la torre de cristal de sus elaboraciones intelectuales.

Con el silencio, cuando el silencio quiere indicar disconformidad, o con la inhibición, cuando ésta supone apartamiento de las tareas en que se podía servir al pueblo, no se hace nada de provecho. Dentro de su Organización o de su Partido, en esta democracia viva que tenemos, puede hablar cada uno; y si a alguien se lo permite su alta significación política, en el seno del Frente Popular puede manifestar sus opiniones y hacer el ofrecimiento de sus aptitudes.

Hemos hablado en días anteriores del derrotismo que se difundió y del de la gente que, al aumentar las dificultades y, por consiguiente, los sacrificios, en vez de poner en tensión su voluntad para vencer a quienes nos oprimen, pretende conjurar las primeras y ceder las segundas quitando a nuestra causa todas aquellas cualidades que, si por un lado la ennoblecen y la elevan, por otro lo

originan enemigos. Fue Durruti quien dijo la frase más alta que se ha pronunciado durante la guerra: "Denunciemos a todo, excepto a la victoria". Es una frase de un anarquista, de un revolucionario, de un obrero que siempre combatió por la redención de su clase. No puede ser interpretada en el sentido de renunciar a todo aquello cuya defensa cueste ríos de sangre. La victoria de que él hablaba es la del antifascismo en toda su integridad política y social. Si para vencer tuviéramos que renunciar a los motivos que nos mantenían en lucha, ¿qué objeto podría tener ésta?

Los que al crecer las dificultades quieren dejar al antifascismo vacío de sus esencias, no sólo demuestran que no tienen fe en el pueblo, sino también que es muy dudosa, o muy débil por lo menos, su formación moral antifascista.

De aquí que todos los derrotistas coincidan. De aquí que al mismo tiempo que se prescinde de lo que es esencial en el antifascismo, se dirija la mirada, con ridículo susto, que no con la pretendida sensatez de que se alardea, hacia quienes "no se han metido en nada". Pero nosotros no podemos vencer con los inhibidos. Si en julio hubiera habido inhibición, ésta hubiera supuesto, el triunfo del fascismo. Hemos de vencer con quienes nunca se han negado al sacrificio, con los que han ocupado un puesto de combate, con los que continúan luchando militar o políticamente contra los invasores y sus agentes indígenas. La exhibición intencionada, pero estúpida de quienes "no se han metido en nada", nos hace recordar aquellas rogativas, en que los campesinos sacaban al campo un santo de palo para pedirle a Dios que lloviera o que escampara. No estamos para santos a estas alturas. Ni con santos ni con santones hemos de ganar la guerra. La oración inofensiva está fuera de lugar cuando se discute, como ahora en España, a cañonazo limpio.

LA INCORPORACION DE LA MUJER AL TRABAJO LOS SINDICATOS CONOCEN EL PROBLEMA Y ELLOS SON LOS LLAMADOS A RESOLVERLO EFICAZMENTE

No cabe duda que en las horas oscuras presentes todos los sectores antifascistas deben aportar sus iniciativas y su esfuerzo a las imprescindibles necesidades de la guerra. Pero no es lo mismo hacerlo desde el ángulo de cada sector y confinándose a sus posibilidades de competencia, que pretender inmiscuirse en cuestiones que se desconocen en absoluto. A veces el desconocimiento llega a límites inconcebibles, revulga la más audacia que buena voluntad. Cuando se dice, por ejemplo, que toda mujer debe empujar las herramientas que el marido cambia por el fusil, se dice una bobalaca tontorria y se crea una atmósfera contraria a la que es necesaria. Ninguna Organización obrera consciente se atrevería a lanzar esa consignas, porque no es tan fácil como algunos se imaginan el manejo de un útil de trabajo. Hace falta aprendizaje y capacidad, que necesitan largo período de práctica.

Y por eso orden, todo. Durante la guerra se ha venido hablando de la unidad sindical, de la fusión de las dos Organizaciones de trabajadores. Estos eran los interesados en que la Alianza se llevara a cabo, y por fin la lograron mediante gestiones laboriosas por quienes conocían a fondo la entraña del problema y la manera de resolverlo; el ambiente era favorable entre los afiliados a las dos Sindicatos. Las alharacas de los intrusos, las voces de los impertinentes que en todo meten baza, no sirvieron para maliciar la cosa. Tal vez para enturbiar la cuestión y sacarla de su verdadero cauce. ¿Qué dirían algunos sectores si los Sindicatos hablaran de que todos los Países políticos se fusionaran en uno solo? Seguramente estimarían que eso era cuenta suya. Pues en el mismo caso están las Organizaciones obreras cuando se insiste en cuestiones que sólo a ellas competen. Lo demás es perder el tiempo ineficazmente y pasar la vida metiendo barro al infiltro.

Le decimos con sinceridad sin Año de mostrar a nadie; pero siempre a nuestra lucha, que requiere no maliciar estorbos y crispaciones. Ahora nos encontramos frente a un importante problema: la incorporación de la mujer a las tareas imprescindibles que no es igual que incorporarla a trabajos que se refieren a sus miedos. Hay que distinguir ambas

ocenas: el queremos ahorrarnos palabrillas y no sacar las cosas de quicio. Nunca hemos discutido la capacidad de la mujer. Al contrario: le reconocemos estimables aptitudes y, sobre todo, buena voluntad para aportar su valioso concurso a la causa del antifascismo. Pero no nos hagamos damiselas ilusoras. Hay cualidades temperamentales y físicas que son privativas de cada sexo. Y esas cualidades no pueden empujarse con gritos, arengas y consignas. Pensemos que si la reacción, si los oprimidos de todos los tiempos, no utilizaban a la mujer para explotarla con jornales de hambre, no era por altruismo o sentimentalidad,

memos, sino por la sencillez y posible razón de que la mujer sólo puede ser incorporada a los servicios que se armonizan con sus condiciones peculiares. Excepciones puede haber muchas, pero la regla general nos advierte que sólo con largos y costosos períodos de preparación podría llegar a lo que algunos, ingenuos o domados por los pretendidos. Este complejo problema lo han de resolver las Sindicatos, exclusivamente los Organismos de carácter profesional, que para ello tienen autoridad y capacidad. Sólo a éstos compete decidir la última palabra, y que se ocupan de la cuestión no ofrecen duda. Ayer publicamos algunas

LAS DEMOCRACIAS OCCIDENTALES TIENEN QUE EMPEZAR POR DEMOSTRARNOS QUE SON ENEMIGAS DEL FASCISMO

Las acuerdos de la Sociedad de Naciones referentes a España y China siguen demostrando que la política internacional de Europa inspirada por las grandes Potencias democráticas es incapaz de hacer frente a los peligros que se ciernen sobre la civilización.

ris ni en Londres se muestran dispuestos a emprender esos caminos de energía. Nada ocurre hasta ahora que nos induzca a pensar lo contrario. Desde hace poco más de dos años, los Gobiernos inglés y francés, de un modo más resultado el primero, vienen dedicados a sortear los escollos, buscando a todo trance una zona de inteligencia con los perturbadores de la vida internacional.

si mismo y no esperar de fuera milagros. Cuanto se lo debe a él, y lo que consiga lo conseguirá por el esfuerzo propio, no por donaciones y gracias de los demás.

loj es lo que todo pueblo puede pedir sin abdicar de su libertad y de su independencia: el reconocimiento de los derechos que le corresponden con arreglo a los Códigos internacionales en vigencia, aunque no para nosotros en uso.

glaterra y Francia poco o nada han hecho en nuestro favor. Aun podríamos señalar medidas que nos han perjudicado profundamente. Tales son, aparte de la farsa de la "no intervención", el cierre de fronteras y el embargo de armas y municiones. Estamos seguros de que a los intereses nacionales de Inglaterra y Francia no les conviene la conquista fascista del territorio español;

Todo lo que puede hacer, después de comprobar la deslealtad de unos y la lealtad de otros, de qué parte está la agresión brutal y la legítima defensa, es proclamar la adhesión moral con las víctimas.

Indudablemente, los intereses nacionales de Inglaterra y Francia están en pugna con los ambiciosos de los totalitarios; pero debe ocurrir cosa distinta con los intereses de las clases que dirigen la vida pública de dichos países, cuando se produce el fenómeno que apuntado queda.

A pesar de esto, aún se insiste en algunos periódicos de nuestro campo en la teoría viciosa de que España debe congraciarse con las Potencias democráticas para obtener su ayuda. Puesto que estas Potencias están vinculadas a un régimen de burguesía liberal, estamos en la obligación de desvanecer los recelos que pudiera inspirarles el rumbo político que tomara el triunfo de nuestras armas. Es viciosa la teoría porque nosotros no pedimos nada a esas Potencias. Si los pidiéramos, acaso estarían en razón ofreciéndonos algo. Lo único que demanda el pueblo español es la reconcentración en él mismo y no esperar de fuera milagros.

con, sino en que defendan los intereses nacionales con los intereses de las clases gobernantes. Pensemos que ni a Inglaterra ni a Francia les conviene que el fascismo se instale en nuestra Península, y, por lo tanto, han de acudir en nuestra ayuda. Observemos la práctica todo lo contrario. Los Gobiernos de In-

España tampoco le conviene la invasión extranjera, y, sin embargo, Franco no siente ningún inconveniente en abrir las puertas de la Patria a las armas italianas y germanicas

Soj los de fuera los que están obligados a demostrarnos su buena voluntad y su decisión a contribuir a la derrota de nuestros enemigos.

EL EJE ROMA-BERLIN VA PRECISANDO SUS OBJETIVOS Spaak ha conseguido modificar el Gabinete belga

EL DEBATE SOBRE POLITICA EXTERIOR EN LA CAMARA FRANCESA

PARIS, 20.—La Cámara reanudó esta mañana la discusión sobre política exterior. Después de intervenir el diputado de izquierda democrática Gerard, expresándose a favor de una propaganda francesa activa en el extranjero y el envío de un agente diplomático a Burges, intervino el socialista Blancnet, diciendo que es necesaria la reorganización de la Sociedad de Naciones.

zet, demócrata popular, quien afirma que numerosos franceses han quedado decepcionados al ver que después del Acuerdo francobritánico de París, la Prensa alemana atacó violentamente a Francia. También cree que, a pesar del Acuerdo de Munich, Francia tendrá que hacer frente, en la próxima primavera, a nuevas peticiones de Alemania e Italia.

declara que provocaron la unión de los franceses, contra la cual no podrá mañana ningún dictador. Hace uso de la palabra a continuación Pierre Cot, radical socialista, que comienza refiriéndose al problema español, y expresándose en los siguientes términos, y con gran intención: "Enviar un embajador a Burges? Sea. Pero si se quiere tratar con Franco no es a él a quien hay que dirigirse, sino a Roma y Berlín. Ya en el 'Mein Kampf' Hitler declaró que Alemania busca romper la coacción de Francia, Inglaterra y la U. R. S. S., buscando puntos de apoyo en las rutas marítimas de Francia."

que todavía es poderosa la propaganda alemana." Los diputados derechistas protestan airados, y los izquierdistas aplauden al orador. Se cruzan improperios, originándose un formidable tumulto, que, para aplacarlo, obliga a Herriot a suspender la sesión por un cuarto de hora.

NOBLEZA OBLIGA Ofensa, ni siquiera en la intención

Me dice Javier Bueno, en la amable y sincera contestación que ha dado a mi artículo de antaño, que no es necesario poner junto al ejemplo de Higino Carroera su "modesta conducta para que palidezca hasta casi desaparecer", y añade que cree "no haber dado motivo para que nadie le suponga la pretensión de hacerse pasar por héroe ni medirse con los que lo son".

El ministro de Negocios Exteriores, Bonnet, le interrumpe para decirle que la amistad francopolaca es una de las bases políticas del Gobierno polaco. Seguidamente interviene el radical socialista, Geisendorfer, para mostrarse partidario de una intervención en el problema español. Seguidamente se suspende la sesión hasta las cuatro de la tarde, a cuya hora se reanuda con la presencia del ministro señor Bonnet.

Habla de continuación señalando los puntos débiles de la política y la economía alemanas. Como las derechas le interrumpan en esta parte del discurso, Pierre Cot se dirige a ellas diciendo: "A juzgar por algunas interrupciones creo que todavía es poderosa la propaganda alemana."

La sesión se reanuda pasado el tiempo entre demoras e intentos de agresión entre algunos diputados, que son evitados por los ufueros.

Una aclaración

En el diario "Ahora", órgano de la J. S. U., en su número correspondiente al día 20 del que curso, se insertaba la nota anunciadora de un acto público en la cual se dejaba entrever que el acto era organizado por las distintas Organizaciones juveniles.

PIERRE COT DICE QUE SI SE QUIERE TRATAR CON FRANCO HAY QUE DIRIGIRSE A ROMA Y BERLIN

Afirma que la propaganda alemana ha inventado la cuestión de Torania. Pido que se denuncie el Pacto francosoviético, y hablando de las reivindicaciones italianas.

Interesa hacer constar que las Organizaciones que suscriben que dicho acto ha sido organizado por La Liar del Organitent Catalá, y que las Organizaciones juveniles han sido invitadas particularmente, habiendo determinado cada Juventud prestarle el apoyo más decidido y la colaboración más entusiasta. — Comité Ejecutivo Provincial de Juventudes Socialistas. — Federación Local de Juventudes Libertarias.

LA PRENSA COMENTARIOS DESORDENES QUE SE PRODUCEN ENTRE ITALIANOS Y ESPAÑOLES

PARIS, 21.—La Prensa comenta la situación de España, y declara que los incidentes entre italianos y españoles en la zona rebelde se multiplican, y que muchas veces estos incidentes han dado lugar a verdaderas batallas entre italianos y españoles. Entre italianos y españoles — dicen los periódicos — no existe cordialidad alguna, sino una antipatía perpetua. (Pasa a la página siguiente).

«NIHIL NOVUM SUB SOLE» La traición de

Confesemos que somos aficionados a recordar hechos pasados. ¡Es tan prodiga en enseñanzas la historia política de España! Evocar el paso por ella, con páginas en las que alterna la picaresca con la táctica jesuítica de "el fin justifica los medios", de don Niceto Alcalá Zamora.

Niceto fué afianzándose y posando sus botas en tierra firme. No había presentado batalla contra el artículo 26 de la Constitución, que era arriesgada, ya que podía enrospear al pueblo y ofrecer resultados contrarios, pero podía, por distintos caminos, llegar a Roma. Y lo consiguió con tino. Tenía una prerrogativa constitucional: la de designar los presidentes de Gobierno. Y por sus pasos contados y urando de la prerrogativa, dió la jefatura de un Gobierno a Lerroux, con la condición de que designara vicepresidente del Consejo y ministro de la Guerra a Gil Robles. Todo por sus pasos contados, sin apresuramientos, recreándose en la suerte de Priego.

Fué una traición a las prerrogativas? Sin duda. Los que habían votado la Constitución, los que la hicieron, jamás hubieran entregado el Poder de la República democrática al conturboso Lerroux-Gil Robles. Confían en que no habían proclamado una República presidencialista, en la que don Niceto hubiera podido hacer mangas y capirotes, sobre todo capirotes. Sin embargo, aquella prerrogativa presidencial de nombrar libremente a los presidentes de sus Gobiernos, que era tanto como elegir el signo de la política, puso a muchos candorosos que evitaron la batalla que amenazaba, como Júpiter tonante, contra el artículo 26 de la Constitución, en trance de liberar otra batalla mucha más cruel en octubre de 1934. Porque Gil Robles, con Salazar Alonso en Gobernación—hijo adoptivo de don Alejandro y putativo de don José María—destruó la revolución de octubre. Asturias se llenó de sangre porque la República se le entregó a don Niceto con sus manos limpias.

La sociedad, el lodo o el polvo de otros vientos, correría a cargo de los que echaban sus manos al cuello de la nueva niña, con el propósito de ahogarla en flor, apenas nacida. Y de este modo, si la Hacienda no tuvo que satisfacer ninguna factura y las manos de don Niceto no llevaban sangre, el pueblo iba a pagar las consecuencias de haber otorgado unas prerrogativas constitucionales a un cárdico ferviente, resentido del alma, y terminaría ahogándose de sangre en batallas contra la reacción. Llegó a la Presidencia de la República por el voto de los que se conmovieron al besar a la niña.

Pero los candorosos, con una sonrisa meliflua para los católicos que patrocinaban el nuevo régimen y una picardía para demostrar a los linthos que vivían vigilantes, pusieron cerco, según declaran, a don Niceto, que parecía resignarse a no emplear las mañas y marullerías que aprendió practicando en su tinglado de Priego y en las covachuelas de la Monarquía cretina.

Asturias fué para los candorosos que no supieron prever la traición de "El Botas" yungue en el que dejaron aplastadas sus debilidades. El marullo lo manejó Gil Robles. La represión salvaje, cruel, de hiena, es el antecedente de la sublevación de julio de 1936. En aquella representación la reacción española, del brazo de Gil Robles, preparó la rebelión de julio. Gil Robles estuvo en Guerra y manejó a los generales que la República, bien vestida, había dejado en la plantilla de un Ejército alforforino y católico. La traición de don Niceto, traición al pueblo, alumbro octubre, su represión, la llamada de febrero y la sublevación de julio.

acuerdos de nuestro Comité Nacional, entre los que figura aquella cuestión de manera preferente. Se ha aceptado la resolución del Comité de Enlace "que considera como norma que deben ser los Sindicatos quienes faciliten las mujeres, ya que función suya es, y no de otros sectores". También se adoptaron medidas tendentes a hacer efectiva y eficaz la incorporación.

Por su parte, la Federación Local de Sociedades Obreras de la U. G. T. ha publicado un documento fijando los deberes de sus afiliados ante la movilización. Refiriéndose al problema que comentamos, dice lo siguiente: "Llegan a conocimiento de esta Ejecutiva noticias sobre movilización de mujeres que deben sustituir a los hombres que se incorporan, mediante iniciativas diversas que pretenden dar la impresión de Botas de Trabajo, por lo que estimamos no deber advertir que las únicas Botas de Trabajo capacitadas para facilitar esta sustitución son las de las Organizaciones sindicales. Siempre han convivido en un mismo Sindicato los profesionales de una industria —hombres y mujeres— y no pueden admitirse hoy procedimientos distintos."

SALA ARIEL ESTRENO DE "CUANDO EL DIABLO METE LA PATA"

El próximo domingo, día 22, a las cinco y media de la tarde, se estrenará en la SALA ARIEL la originalísima comedia del escritor danés SOYA "CUANDO EL DIABLO METE LA PATA", interpretada por los alumnos de las Escuelas Profesionales del Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos del Centro. Por su originalidad, su desenfadado y su fino humorismo, esta comedia de SOYA constituye una de las obras más interesantes del teatro moderno. Las invitaciones para este estreno pueden recogerse en la Secretaría de las Escuelas, Alcalá, 20, bajos del Alkazar.

Pero los candorosos, con una sonrisa meliflua para los católicos que patrocinaban el nuevo régimen y una picardía para demostrar a los linthos que vivían vigilantes, pusieron cerco, según declaran, a don Niceto, que parecía resignarse a no emplear las mañas y marullerías que aprendió practicando en su tinglado de Priego y en las covachuelas de la Monarquía cretina. Asturias fué para los candorosos que no supieron prever la traición de "El Botas" yungue en el que dejaron aplastadas sus debilidades. El marullo lo manejó Gil Robles. La represión salvaje, cruel, de hiena, es el antecedente de la sublevación de julio de 1936. En aquella representación la reacción española, del brazo de Gil Robles, preparó la rebelión de julio. Gil Robles estuvo en Guerra y manejó a los generales que la República, bien vestida, había dejado en la plantilla de un Ejército alforforino y católico. La traición de don Niceto, traición al pueblo, alumbro octubre, su represión, la llamada de febrero y la sublevación de julio.

¿Está claro? Se trata de no involucrar, de que la mujer accada a donde puede ser útil. Una avalancha femenina en talleres y fábricas a nada conducen, como no sea a la confusión y al barullo. Convénzase los que tienen la obligación de convenirse, y cesen de una vez los ruidos estridentes y raras. Para ruidos ya tenemos bastante con los que llegan de los frentes de lucha.

David Antona habló por «radio» a todos los españoles

CIUDAD REAL.—El gobernador civil de esta ciudad ha dirigido una alocución por «radio» a todos los españoles que luchan por la España libre e independiente.—Febtis.

El eje Roma-Berlín va precisando sus objetivos

(Viene de la página anterior.)

híbil una canción de los "requetés" en la que los italianos no eran tratados "muy cordialmente". De Kerllis, en "L'Epoque" escribe: "Una victoria de Franco en España sería una verdadera catástrofe francesa."

LOS TRABAJOS "TECUNODOS" DE LA SOCIEDAD DE NACIONES GINEBRA, 20.—Antes de la sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones se ha tratado el asunto de China, acordándose que los miembros de la Sociedad de Naciones hagan lo posible por prestar su apoyo moral y cuando tienda a debilitar el poder de resistencia de China.

SE ROMPEN LAS AYUDAS A CHINA, EN TODOS LOS SENTIDOS GINEBRA, 20.—Antes de votarse la resolución sobre China hablaron los representantes de Francia, Inglaterra y la U. R. S. S., prometiendo la ayuda a dicho país en todos los terrenos posibles.

PERIODISTA DETENIDO TUNEZ, 20.—La gendarmería ha detenido un enviado especial del periódico "Recito del Carlino", Clouci, quien recorrió la zona fortificada, portador de una máquina fotográfica. Fue llevado a Túnez, donde será interrogado por la autoridad militar.—Febra.

PREPARATIVOS BELLOS WASHINGTON, 20.—Varios oficiales del Estado Mayor han decidido ante la Comisión parlamentaria del Ejército que el Ejército americano proyecta la organización de 34 regimientos de la D. C. A.

SE ROMPEN LAS NEGOCIACIONES RELATIVAS A LA EMIGRACION JUDIA BERLIN, 21.—El doctor Schacht ha avisado al delegado inglés sobre que las negociaciones relativas a la emigración judía que estaban interrumpidas.—Febra.

GOEBBELS SE IRRITA BERLIN, 21.—El "Voelkischer Beobachter" publica un largo artículo de Goebbel, en el que protesta "indignado" contra la actitud de la opinión estudiantina contra los métodos "nazis". Goebbel se desahoga diciendo que las organizaciones de la campaña son judías o gentes al servicio de los judíos.

PRESENTACION DE LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO SLOVACO PRAGA, 20.—El presidente de la República checoslovaca, Hacha, ha recibido hoy al señor Sokol, presidente de la Dieta eslovaca, quien le presentó la lista del nuevo Gobierno eslovaco.—Febra.

EL NUEVO GOBIERNO BELGA BRUSELAS, 20.—La modificación ministerial está virtualmente terminada, quedando únicamente por designar los titulares de dos carteras.

LA BANCARROTA ALEMANA LONDRES, 20.—La Prensa de la noche considera la salida de Schaacht, de la Reichsbank, como un nuevo retroceso de las tendencias que pudieran llamarse moderadas en Alemania.

PROYECTOS FASCISTAS EXPUESTOS POR CIANO BELGRADO 21.—En los círculos generalmente bien informados se declara que en las conversaciones

Stoyadinovich con Ciano parece desprenderse que Italia tiene por objetivo principal de su política danubiana contener la expansión germánica hacia el Sur este de Europa, y trata de realizar un acercamiento entre Belgrado y Budapest. Parece que Belgrado está dispuesto a hacer concesiones culturales a la minoría húngara, pero rechaza toda idea de modificación de frontera a favor de Hungría.

LA AYUDA EFECTIVA, DE MEXICO A ESPAÑA MEXICO, 21.—La Federación de Organizaciones pro España ha reunido un importante fondo en metálico, gran cantidad de viveros, que serán enviados a España, y un importante Banco ha anunciado que contribuirá al envío de viveros a España.

EL PRESUPUESTO JA. PONES TOKIO, 20.—A primeros de febrero será sometido a la aprobación de la Dieta el presupuesto extraordinario, que pasa de los 5.000 millones de yens.

SE REUNE LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T. BARCELONA, 20.—Bajo la presidencia de Antonio Génova se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., que examinó un informe general sobre la situación creada por las recientes medidas adoptadas por el Gobierno, y se determinaron resoluciones.

EL PRESUPUESTO ORDINARIO DEL EJERCITO, presentado esta mañana, se eleva a 490 millones.—Febra.

VIAJE RETRASADO TOLON, 20.—El viaje a África del Norte del viceministro Darland y del general Gamelin ha sido retrasado hasta fines de la semana próxima.—Febra.

PROTESTAS POR UNA CAMIJAÑA BERNA, 20.—El ministro de Suiza en Berlín ha sido encargado por su Gobierno de protestar ante las autoridades suizas contra la campaña de prensa semana relativa a la neutralidad suiza.—Febra.

Se encuentra en Madrid una representación comunista de los tripulantes del "José Luis Díez". Han visitado los Centros oficiales y las cercanías de la capital.

Una nota del Gobierno civil: "Por la presente se hace público que durante los días 25 al 29 de cada mes, y a partir del presente, se expendirán en los establecimientos que figuran en las relaciones que serán expuestas al público en las Tenencias de Alcaldía de cada distrito, los alijos, algodones y sedas para coser, zurcir y bordar, cuyos artículos serán vendidos mediante la presentación de la tarjeta de abastecimiento de uso y vestido, en los comercios del distrito a que corresponda el de la tarjeta, y en la proporción que permita la distribución hecha a los citados comercios."

En la "Gaceta" número 356, del día 23 de diciembre de 1938, se inserta la convocatoria para cubrir 50 plazas de auxiliares de oficina del Cuerpo de Seguridad, de primera, segunda y tercera clase, con sueldos de 5.000, 4.000 y 3.000 pesetas, más la indemnización de 2.000 pesetas en cada categoría; además disfrutará de una indemnización circunstancial de diez pesetas diarias.

Las instancias correspondientes a la zona Centro-Sur serán dirigidas al teniente coronel subinspector de la misma, debidamente reintegradas, y se entregarán en la Jefatura de la segunda zona (Madrid), calle de...

El general Marshall ha declarado que ha quedado terminado un nuevo cañón antiaéreo de 37 milímetros para el servicio de la C. S. A.—Febra.

PROYECTOS DE FORTIFICACION DE ISLAS WASHINGTON, 21.—Roosevelt ha declarado que era favorable a la concesión de un crédito de cinco millones de dólares para reparar los puertos, construir cuarteles y bases aéreas en la isla de Guam.

Agredió que el desarrollo de la situación mundial puede hacer necesaria la fortificación de la isla, pero no se proyecta negociación alguna en relación con la isla entre los Estados Unidos y el Japón.

NUEVO COMISARIO DEL PUEBLO PARA EL COMERCIO INTERIOR MOSCU, 20.—El Presidium Su. premo de la U. R. S. S. ha nombrado a Alejandro Lutsinow comisario del pueblo para el Comercio interior.—Febra.

EL PRESUPUESTO JA. PONES TOKIO, 20.—A primeros de febrero será sometido a la aprobación de la Dieta el presupuesto extraordinario, que pasa de los 5.000 millones de yens.

El presupuesto ordinario del Ejército, presentado esta mañana, se eleva a 490 millones.—Febra.

VIAJE RETRASADO TOLON, 20.—El viaje a África del Norte del viceministro Darland y del general Gamelin ha sido retrasado hasta fines de la semana próxima.—Febra.

PROTESTAS POR UNA CAMIJAÑA BERNA, 20.—El ministro de Suiza en Berlín ha sido encargado por su Gobierno de protestar ante las autoridades suizas contra la campaña de prensa semana relativa a la neutralidad suiza.—Febra.

Se acordó acusar recibo a los mensajes enviados por las Organizaciones de mineros, ferroviarios, ingenieros y Partido Comunista de Inglaterra, en los cuales se contesta al llamamiento hecho a los trabajadores de todo el Mundo por el proletariado español.

Se leyeron diferentes comunicaciones de la Delegación de Madrid, así como de la de París.

Se acordó aprobar la gestión de los representantes en el Comité Nacional de Emplazo, Frente Popular y Consejo de Trabajo.

También cambió impresiones la Ejecutiva sobre la actual situación, a través del informe del secretario general, acerca de diferentes visitas y reuniones celebradas estos días, encaminadas todas a ofrecer una eficaz y favorable ayuda a todas las medidas del Gobierno.

Después de estos informes, la Ejecutiva registró con satisfacción el ambiente de confianza y fe en el triunfo de la República, que se manifiesta en todas las fuerzas del Frente Popular.—Febus.

EL PRECINTADO DE APARATOS DE "RADIO" BARCELONA.—La Junta política de Control de Radio ha publicado una nota aclarando la orden del ministerio de la Gobernación sobre los aparatos de "radio". Estos, después de ser precintados de forma que no se oigan más que las emisoras locales, se devolverán a sus propietarios.

DOCTORES "HONORIS CAUSA" DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA BARCELONA.—El Claustro de la Universidad de Barcelona ha conferido títulos de doctores "honoris causa" de esta Universidad al violoncellista Pablo Casals, a petición de diversos profesores de las distintas Facultades; a mister Walter B. Canon, a petición de la Facultad de Medicina; a monseñor Paul Langeville, a petición de la de Ciencias; a monseñor Victor Basch y Louis Bahul, a propuesta de la de Filosofía.—Febus.

NEGRIN EXAMINA LOS TANGUES CAPTURADOS AL ENEMIGO BARCELONA.—El doctor Neegrin, acompañado del subsecretario de la Presidencia, señor Prat, ha estado examinando las tres tanquetas italianas capturadas recientemente por nuestros soldados a las fuerzas invasoras.

Conducidos por soldados republicanos se han hecho con ellas diversos ejercicios, que fueron también presenciados por el secretario general de la Presidencia, señor Bolívar.—Febus.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Continúa la dura batalla en el frente de Cataluña

LA AVIACION LEAL EFECTUO IMPORTANTES SERVICIOS "Ejército de tierra. FRENTE DE CATALUÑA.—Durante toda la jornada de hoy los invasores y fuerzas españolas a su servicio han presionado con gran intensidad, apoyados por la continua acción de gran masa de aviación y artillería extranjera. El enemigo consiguió adelantarse su línea en los sectores de Calaf, Pontons y Vendrell. Nuestros aparatos bombardearon caravanas de camiones con material y fuerzas, derribando en combate un Meisof Smith, que cayó incendiado en la sierra de Queralt.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Agresiones efectuadas por la aviación extranjera Aviación.—Prosiguiendo sus agresiones contra las poblaciones civiles de la retaguardia, los aparatos de la invasión bombardearon hoy Villanueva y Geitrá, Villanueva de Panadés, Manllou, Vich y Valencia, causando víctimas entre la población civil, en su mayor parte niños y mujeres."

Información de Cataluña SE REUNE LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T. BARCELONA, 20.—Bajo la presidencia de Antonio Génova se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., que examinó un informe general sobre la situación creada por las recientes medidas adoptadas por el Gobierno, y se determinaron resoluciones.

El presupuesto ordinario del Ejército, presentado esta mañana, se eleva a 490 millones.—Febra.

VIAJE RETRASADO TOLON, 20.—El viaje a África del Norte del viceministro Darland y del general Gamelin ha sido retrasado hasta fines de la semana próxima.—Febra.

PROTESTAS POR UNA CAMIJAÑA BERNA, 20.—El ministro de Suiza en Berlín ha sido encargado por su Gobierno de protestar ante las autoridades suizas contra la campaña de prensa semana relativa a la neutralidad suiza.—Febra.

Se acordó acusar recibo a los mensajes enviados por las Organizaciones de mineros, ferroviarios, ingenieros y Partido Comunista de Inglaterra, en los cuales se contesta al llamamiento hecho a los trabajadores de todo el Mundo por el proletariado español.

Se leyeron diferentes comunicaciones de la Delegación de Madrid, así como de la de París.

Se acordó aprobar la gestión de los representantes en el Comité Nacional de Emplazo, Frente Popular y Consejo de Trabajo.

También cambió impresiones la Ejecutiva sobre la actual situación, a través del informe del secretario general, acerca de diferentes visitas y reuniones celebradas estos días, encaminadas todas a ofrecer una eficaz y favorable ayuda a todas las medidas del Gobierno.

Después de estos informes, la Ejecutiva registró con satisfacción el ambiente de confianza y fe en el triunfo de la República, que se manifiesta en todas las fuerzas del Frente Popular.—Febus.

EL PRECINTADO DE APARATOS DE "RADIO" BARCELONA.—La Junta política de Control de Radio ha publicado una nota aclarando la orden del ministerio de la Gobernación sobre los aparatos de "radio". Estos, después de ser precintados de forma que no se oigan más que las emisoras locales, se devolverán a sus propietarios.

DOCTORES "HONORIS CAUSA" DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA BARCELONA.—El Claustro de la Universidad de Barcelona ha conferido títulos de doctores "honoris causa" de esta Universidad al violoncellista Pablo Casals, a petición de diversos profesores de las distintas Facultades; a mister Walter B. Canon, a petición de la Facultad de Medicina; a monseñor Paul Langeville, a petición de la de Ciencias; a monseñor Victor Basch y Louis Bahul, a propuesta de la de Filosofía.—Febus.

NEGRIN EXAMINA LOS TANGUES CAPTURADOS AL ENEMIGO BARCELONA.—El doctor Neegrin, acompañado del subsecretario de la Presidencia, señor Prat, ha estado examinando las tres tanquetas italianas capturadas recientemente por nuestros soldados a las fuerzas invasoras.

Conducidos por soldados republicanos se han hecho con ellas diversos ejercicios, que fueron también presenciados por el secretario general de la Presidencia, señor Bolívar.—Febus.

Muere en un accidente de automóvil el compañero Angel Romero VALENCIA, 21 (2 t.).—Cuando se dirigía a Valencia, con objeto de tomar parte en la reunión regional de campeones de la C. N. T., el representante de la Federación de Campesinos de Albufera, Angel Romero, sufrió un accidente de automóvil, del que ha resultado muerto.—Febus.

VALENCIA, 21 (2 t.).—Cuando se dirigía a Valencia, con objeto de tomar parte en la reunión regional de campeones de la C. N. T., el representante de la Federación de Campesinos de Albufera, Angel Romero, sufrió un accidente de automóvil, del que ha resultado muerto.—Febus.

VALENCIA, 21 (2 t.).—Cuando se dirigía a Valencia, con objeto de tomar parte en la reunión regional de campeones de la C. N. T., el representante de la Federación de Campesinos de Albufera, Angel Romero, sufrió un accidente de automóvil, del que ha resultado muerto.—Febus.

VALENCIA, 21 (2 t.).—Cuando se dirigía a Valencia, con objeto de tomar parte en la reunión regional de campeones de la C. N. T., el representante de la Federación de Campesinos de Albufera, Angel Romero, sufrió un accidente de automóvil, del que ha resultado muerto.—Febus.

VALENCIA, 21 (2 t.).—Cuando se dirigía a Valencia, con objeto de tomar parte en la reunión regional de campeones de la C. N. T., el representante de la Federación de Campesinos de Albufera, Angel Romero, sufrió un accidente de automóvil, del que ha resultado muerto.—Febus.

VALENCIA, 21 (2 t.).—Cuando se dirigía a Valencia, con objeto de tomar parte en la reunión regional de campeones de la C. N. T., el representante de la Federación de Campesinos de Albufera, Angel Romero, sufrió un accidente de automóvil, del que ha resultado muerto.—Febus.

VALENCIA, 21 (2 t.).—Cuando se dirigía a Valencia, con objeto de tomar parte en la reunión regional de campeones de la C. N. T., el representante de la Federación de Campesinos de Albufera, Angel Romero, sufrió un accidente de automóvil, del que ha resultado muerto.—Febus.

VALENCIA, 21 (2 t.).—Cuando se dirigía a Valencia, con objeto de tomar parte en la reunión regional de campeones de la C. N. T., el representante de la Federación de Campesinos de Albufera, Angel Romero, sufrió un accidente de automóvil, del que ha resultado muerto.—Febus.

VALENCIA, 21 (2 t.).—Cuando se dirigía a Valencia, con objeto de tomar parte en la reunión regional de campeones de la C. N. T., el representante de la Federación de Campesinos de Albufera, Angel Romero, sufrió un accidente de automóvil, del que ha resultado muerto.—Febus.

VALENCIA, 21 (2 t.).—Cuando se dirigía a Valencia, con objeto de tomar parte en la reunión regional de campeones de la C. N. T., el representante de la Federación de Campesinos de Albufera, Angel Romero, sufrió un accidente de automóvil, del que ha resultado muerto.—Febus.

UNA ALOCUCION DE COMPANYY

"Ante la tumba de Maciá, en el pequeño mausoleo que mira al mar, he dicho: ¡Descansa! No perturbarán tu reposo. No llegarán aquí. No profanarán tu sepultura"

BARCELONA, 20.—Ha pronunciado una vibrante alocución el presidente de la Generalitat, Lluís Companys. Entre otras cosas dijo: "Hace unas semanas, con ocasión del aniversario de la muerte de Francisco Maciá, os dirigí una alocución patriótica. Hoy os hablo en circunstancias de alcance y trascendencia tales, que los sentimientos no encuentran en la palabra expresión bastante para hacerse adentrar en vuestro corazón. Yo lo deseo como nunca por el bien de la Patria que nos une. Cuanto significa, cuanto ha sido y puede ser Cataluña, pide de vosotros sacrificio en tasa. Cuanto hagáis y deis en dolor y sangre, es en defensa de nuestra tierra. Los hechos nos obligan a multiplicar recursos, y cada árbol, cada mata, cada roca, debe convertirse en fortaleza en la que se estrellen las fuerzas de los invasores. Por la Cataluña histórica, maestra de civilizaciones, estoy seguro de que seguiré dando hasta el sacrificio vuestros posibilidades humanas."

El Gobierno de la República coordina, dirige y asume funciones de responsabilidad en la dirección de la guerra y debe ser acatadas sus decisiones. El cumplimiento del deber es preciso fundamentado con sentimiento. Los resacas morales son más necesarios que nunca, para que surja la fuerza espiritual que da presencia al sentido histórico de la vida, que respaldando en el heroísmo de los soldados del frente y brilla en la retaguardia. Frente a nosotros hay nada catalán ni español, ni la invasión extranjera que amarga la vida, la expresión de libertad individual y colectiva. En esta guerra, catalanes, lo jugamos todo, hasta el nombre. Los invasores no han de avanzar ni un paso más. Todas las horas, todas las energías, todas las inquietudes, todas nuestras fuerzas humanas y sobrehumanas, están unidas en la defensa. La realización de la fe, la conciencia de la unión en nuestra alma de catalanes de más erguida y calor a nuestro entusiasmo en la defensa de la República española, que brilla y arde. A los demás españoles, allí donde la bandera de la República se levanta al sol y brilla al viento sus pliegues matizados, les presento, albierto de por par, el corazón de nuestro pueblo. Ante la tragedia que padecemos España recibamos toda la responsabilidad en nuestra posición de defensa de las libertades de Cataluña, de la independencia de la República y de los derechos humanos de la personalidad humana. He querido hablar a vuestro ánimo y a vuestro entendimiento. Arrriba los que llevan el espíritu del alma de la patria. Con espíritu báltico y voluntad inflexible, bajo las horas ásperas presentes y las que pueden venir, os mantendremos la confianza que os da la perspectiva. ¡Aguantar! Todos se precipitarse a favor de mejores posibilidades. He visitado la tumba de Maciá, en el pequeño mausoleo que mira al mar, y allí he dicho: "Descansa. No perturbarán tu reposo. No llegarán aquí. No profanarán tu sepultura." ¡Viva Cataluña! ¡Viva la República! ¡Febus.

La Federación Local de Sociedades Obreras, U. G. T., y la movilización Camaradas: La hora que vive la República impone a todos afrontar con el mayor entusiasmo las consecuencias de una guerra que no hacemos por voluntad propia, sino por imposición de Italia y Alemania, que aspiran a adueñarse de nuestra tierra para someternos a la esclavitud más bárbara y repugnante que han conocido los siglos. Quienes no cumplen con el sagrado deber que estos momentos nos imponen, no merecen ser considerados como afiliados a una Organización de nuestra Central sindical. Tomen buena nota de lo transcrito nuestras Secciones y procedan con la mayor diligencia a cumplimentarlo.

Llegan a conocimiento de esta Ejecutiva noticias sobre movilización de mujeres que deben sustituir a los camaradas que se incorporan, mediante iniciativas diversas que pretenden dar la impresión de Bolsas de Trabajo, por lo que estimamos un deber advertir que las únicas Bolsas de Trabajo que se han creado para facilitar esta sustitución son las de las Organizaciones sindicales. Siempre han convivido en un mismo Sindicato los profesionales de una industria, hombres y mujeres, y no puede admitirse hoy procedimiento distinto.

Madrid, 20 de enero de 1939.—El secretario, A. RAMIREZ.—El presidente, W. CARRILLO.

movimiento libertario Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas (Sección Mecánicas).—A la mayor brevedad se pasarán por esta Sección todos los oficios ajustadores, torneros, ayudantes de los mismos, preparadores de máquinas y prensas, para comunicarnos un asunto que les interesa; bien entendido que serán todos los límites totales y sin trabajo y los que se encuentran trabajando siendo inútiles, y que no sean industrias de guerra.

Sindicato Regional de Industrias Químicas y Anexos. —Se convocó a un Pleno de militantes para el domingo, día 22, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social. Por la importancia del mismo se ruega la puntual asistencia de todos los compañeros.

Federación Anarquista de Cataluña. —Se convocó a todos los compañeros pertenecientes a esta Agrupación para el domingo, día 22 del corriente, a las cinco de la tarde.

Sección de Juventudes Libertarias del Sindicato Regional de Industrias Químicas y Anexos del Centro. —Se convocó a todos los afiliados a estas Juventudes a la Asamblea que hemos de celebrar el lunes, día 23, a las seis de la tarde.

IDEAL EXITO TRIUNFAL LA PINTURERA Gracioso sañete madrileño con música deliciosa.

Palacio de la Música SEGUNDA SEMANA DE MARINOS DEL BALTICO Un éxito sin precedente AQUIERA CON TIEMPO SUS LOCALIDADES Es un Film POPULAR

COOPERATIVA CONFEDERAL Oficinas centrales: Génova, 29. Teléfonos: Presidencia, 40611; Delegaciones, 40572; Administración, 40581. Almonedas: Número 1, Granada, 23; teléfono 75129. Número 2, Arregui Arruz, 11; teléfono 73221. Despachos: Número 1, Alcalá, 21; teléfono número 50108. 2, Almagro, 32; teléfono 35761. 3, Calatrava, 37; teléfono 71615. 4, Corredera Baja, número 2; teléfono 26932. 5, Castellana de los Angeles, 8; teléfono 13360. 6, Diego de León, 26; teléfono 53731. 7, Diego de León, número 34; teléfono 52317. 8, Don Ramón de la Cruz, 58; teléfono 50807. 9, Embajadores, 9; teléfono 74271. 10, Francisco Giner, 9; teléfono 43291. 11, Garcia de Paredes, 70; teléfono 30356. 12, Granada, 23; teléfono 71347. 13, Hortaleza, 75; teléfono 32593. 14, Hortaleza, 120; teléfono 32451. 15, Juan Bravo, 71; teléfono 56284. 16, López de Hoyos, 152; teléfono 54163. 17, Padilla, 75; teléfono 52791. 18, Padilla, 75; teléfono 52791. 19, Ponzano, 38; teléfono 80517. 20, Rios Rosas, 21; teléfono 30845. 21, Rios Rosas, 21; teléfono 30801. 22, Serrano, 50; teléfono 50619. 23, Serrano, 72; teléfono 50011. 24, Serrano, 98; teléfono 50801. 25, Toledo, 96; teléfono 72447. 26, Torrijos, 6; teléfono 50823. 27, Torrijos, 13; teléfono 50305. 28, Zurbarán, 10; teléfono 32279. 29, Serrano, 148; teléfono 62428. 30, Amparo, 27; teléfono 70508. 31, Noviciado, 8; teléfono 19406. 32, Hernani 15; teléfono 45791. 33, José Antonio Ammons, 28; teléfono 75337. 34, Montesquieu, 7; teléfono 31851. 35, Fray Luis de León, 8; teléfono 74806. 36, Goya, 10; teléfono 57067. 37, Bravo Murillo, 125; teléfono 41395. 38, General Lacy, número 15; teléfono 74201. 39, Ave María, 9; teléfono 73379. 40, Bravo Murillo, 4; teléfono 46609. Despachos de vinos: Número 201. Orfila, 6; teléfono 40285. 202, Mesón de Paredes, 39; teléfono 70247. 203, General Porlier, 42; teléfono 50807. y 204, Bretón de los Herreros, 16; teléfono 80517.

Vista de una causa en Almería ALMERIA. —Ante el Tribunal popular ha visto la causa seguida contra Tomás Fernández, al que se acusa del delito de desafección. Ante las manifestaciones de un testigo, el fiscal retiró la acusación, si bien se sigue nuevo sumario por si existiera el delito de rebelión.